

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》 (国际版)在法国主流媒体播出

新华社巴黎5月6日电(记者张章 唐睿)由中国中央广播电视总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)发布仪式6日在法国巴黎举行。节目在视频分享网站“每日影像”、欧洲新闻台等法

国主流媒体上线播出。节目及其宣传片等还在法国BFM经济电视台等欧洲和全球近百家主流媒体陆续播发。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)以习近平主席在重

要讲话、文章和谈话中引用的诗词典故为切入点,聚焦绿色发展、生态文明、法治建设、共同富裕、文化遗产保护等主题,生动展现习近平主席卓越的政治智慧和深厚的历史文化底蕴。

全市一季度经济运行分析会强调

锚定目标精准施策 加压奋战二季度 确保实现上半年“双过半”目标

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮)5月7日,市委书记李卫东主持召开一季度经济运行分析会,贯彻各省辖市工作汇报会议精神,总结分析全市一季度经济运行情况,研究部署下一步工作,动员全市锚定目标、精准施策,加压奋战二季度,确保上半年实现“双过半”。市领导魏建平、谢松民、孙栋、祁文华、崔红建、陈颖颖、陈红阳、刘军伟出席会议。

15个县(市、区)和10个市直单位汇报了年一季度经济运行情况及二季度重点工作打算,市领导对工作汇报逐一进行点评。

李卫东指出,今年以来,全市上下严格落实省委、省政府工作部署,锚定

“两个确保”、落实“十大战略”,全力以赴稳增长、促增长,全市“稳”的基础不断巩固,“进”的动能加速集聚,“立”的成效逐步显现,经济发展呈现稳定向好态势,实现平稳开局。

李卫东强调,要认清形势,透过数据看问题、找原因、观态势,增强“不进则退、慢进亦退、不创新必退”的紧迫感,在转方式、调结构、提质量、增效益上持续用力,破解我市经济运行中存在的问题,持续推动经济向上向好。要锚定目标,坚定信心,在工业、投资、消费等方面精准发力,以周保月、以月保季、以季保年,千方百计、竭尽全力,努力完成、超额完成目标。要查漏补缺,增强算账意识,

进一步锻长补短、挖潜增效,守牢底线目标,追求高线目标,为全市目标实现多作贡献。要牢固树立底线思维、极限思维,统筹抓好安全生产、防汛备汛、道路交通安全、信访维稳、问题楼盘化解等工作,坚决守住安全发展底线。要扛稳责任,坚持领导带头、部门协作,加强跟踪督导,全力以赴拼招引、拼开工、拼建设,确保完成“双过半”目标任务。

魏建平指出,要客观分析形势,坚定信心决心。今年以来,全市上下全力以赴拼经济、增动能、惠民生、防风险,稳的基础在巩固,进的动能在增强,发展态势与全国、全省保持一致,实现了平稳开局。要正

视问题差距,增强危机意识。对照目标,查找差距,聚焦短板,集中攻坚,确保实现“双过半”目标任务。要保持攻坚势头,推动任务落地。突出抓好项目建设、大规模设备更新和消费品以旧换新、消费增长、农业生产、工业稳增长、服务业发展、守底线等工作,以“拼抢”的姿态、“竞进”的状态,以“人一之、我十之”的干劲,全力攻坚二季度、决胜上半年。要强化监测调度,提高运行质量。加强市场主体培育,密切关注先行指标,加强基础指标调度,抓好统计凭证支撑等工作,切实提高政策制定的针对性和科学性,确保会议部署的各项任务落地落地。

国家统计局河南调查总队领导到新调研夏粮生产等工作

本报讯(新乡日报全媒体记者 李文奇)5月7日,国家统计局河南调查总队党组书记、总队长吴小武赴延津县、经开区,调研夏粮生产、平安建设等工作。

吴小武一行走进延津县“双高”试验田,实地查看麦穗粒数和饱满度,了解小麦长势情况,与当地种粮大户、农技人员深入交流,了解种植的小麦品种、种植面积、田间管理、病虫害的发生和防治、种粮收益等情况。吴小武对我市夏粮生产工作给予充分肯定,强调要进一步提高政治站位,坚决扛牢粮食安全生产责任,时刻关注粮食生产形势,落实落细支持粮食生产

各项政策措施。要科学精准抓好当前麦田管理,持续加强农业技术指导,切实解决农业生产过程中出现的实际问题,促进农民增收、粮食增产。要高度关注天气变化,全面掌握小麦生长情况,做好防灾减灾工作,做到夏粮一天不到手、管理一天不放松,全力保障夏粮丰收。要扎实开展夏粮生产测产工作,及时、全面、准确反映夏粮生产动态变化,确保夏粮产量数据真实可信,为国家粮食安全提供高质量统计调查服务。

吴小武还来到经开区行政服务中心,新乡立白实业有限公司、新乡化纤股份有限公司,了解平安建设工作开展情况。

市人大常委会开展养老服务专题调研

本报讯(新乡日报全媒体记者 苏洪峰)省人大常委会开展“积极应对人口老龄化、加快发展养老服务”联动监督以来,市人大常委会积极推进工作。5月7日,市人大常委会主任王乐新带领相关部门负责同志到新乡县,专题调研养老服务。市人大常委会副主任郑建超、秘书长范士富参加调研。

王乐新一行先后来到一家人养老院、心连心嵌入式养老中心、颐寿苑护理院、合性桥老年公寓、县救助中心,实地查看住宿房间、餐厅、医疗区、休闲娱乐区等,详细了解各养老机构运营管理、设施建设、专业照护、技能培训、人才队伍建设、安全保障等情况。王乐新与住老人攀谈,询问生活状况、心理感受和工作建议,并与工

作人员围绕提升服务技能、推进医养结合等深入交流探讨。

王乐新指出,做好养老服务工作不仅是积极应对人口老龄化的必然选择,更是满足人民群众日益增长的养老服务需求的迫切需要。各地各有关部门要提高政治站位,把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程,持续加强基础设施建设,完善保障措施,为老年人养老提供基础性、普惠性、兜底性服务。要关心支持养老企业发展,不断培育壮大服务队伍,积极落实养老服务各项扶持政策,帮助企业解决困难和问题,不断丰富和优化养老服务供给,更好地满足老年人多层次、多样化的养老需求,推动全市养老事业高质量发展。

2024年新乡市比干文化旅游节本周五开幕

本报讯(新乡日报全媒体记者 刘军旗)今年5月11日,是比干诞辰3116周年纪念日。5月10日晚上8时,2024年新乡市比干文化旅游节开幕式将在卫辉市比干文化广场举办,届时正式拉开本届系列活动大幕。

5月7日,在市政府新闻办召开的新闻发布会上,卫辉市市长王清洲、新乡市委文旅局局长韩卫军分别介绍了相关筹备情况并回答省、市媒体记者提问。

比干是中国历史上的爱国典范、廉臣楷模,其为民请命、取义成仁的民本思想,在中国五千年灿烂文化中留下了浓墨重彩的一笔。比干为林氏始祖,福荫后裔,林姓望族,英杰辈出。卫辉是中华林姓的祖根地和世界林氏宗亲的共同家园。

1992年以来,纪念比干诞辰活动已举办30多届,2020年正式更名为新乡市比干文化旅游节。

作为我市唯一一个省级节庆活动,新乡市比干文化旅游节成为传承中华优秀传统文化的重要载体,促进两岸交流的桥梁纽带,展示新乡形象的亮丽名片,推动经济发展的有力举措,吸引了来自美国、泰国、马来西亚、新加坡等40多个国家和地区的50余万比干后裔前来寻根谒祖,大批林氏客商回归祖地投资兴业。

“为弘扬比干文化,加强同海内外比干后裔及华人华商的联系,将于5月10日至12日,在卫辉举办2024年新乡市比干文化旅游节。”王清洲介绍,本届以“赓续比干文脉,促进文化交流,加强根亲联谊,推动祖地繁荣”

为主题,以“政府主导,市场运作,一节一会,厉行节约”为原则,由新乡市政府主办,新乡市委文旅局和卫辉市政府承办,卫辉市融媒体中心、比干庙管委会、比干文化交流促进会协办。

市、县两级联动,努力把本届文化旅游节办成寻根祭祖的恳亲盛会、精彩纷呈的文化盛会、互惠共赢的经济盛会、美名远扬的魅力盛会、平安有序的和谐盛会,更好地展示新乡、卫辉良好形象。目前,来自马来西亚、印尼、韩国等国家和地区的1000余名比干后裔报名参加。

据悉,5月10日晚上8时到9时,本届文化旅游节将在比干文化广场举办开幕式,这是首次在晚间举行。5月10日上午,举行当代比干后裔名人名家书画展仪式。5月11日

上午,举行省级首批非物质文化遗产展演活动。5月12日上午,举办林氏春季民俗文化展演。

今年,卫辉市还通过网络征集、群众评选、专家评审等方式,确定了新乡市比干文化旅游节LOGO。该LOGO采用汉字“忠”为创意出发点,艺术演绎成中国龙、比干庙、比干雕像等元素,彰显了比干忠谏文化、全球林氏寻根、传统文化内涵,突出了新乡市比干文化旅游节的品牌形象。

“目前,各项筹备工作已全部准备完毕。一场特色鲜明、精彩纷呈的盛会,厚重、美丽、开放、奋进的卫辉,欢迎大家的到来。”王清洲表示,“我们将以最大的诚意、最好的服务、最优的环境,诚邀四海客商来卫辉投资兴业。”

我市开展红十字公益日宣传活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)5月7日,“学习好人精神、致敬道德模范”暨新乡市2024年“5·8”世界红十字公益日宣传活动,在新乡好人馆举行。买世蕊、李瑞睿、王文洋、孔祥卫等道德模范和身边好人代表以及爱心企业家现场捐款3万余元,示范引领广大市民积极参与公益事业。

红十字会是一个拥有160多年历史的国际性组织,是依照《红十字法》从事人道主义工作的社会救助团体,是党和政府在人道领域的助手和联系群众的桥梁纽带。

此次活动是在中国红十字会、中国红十字基金会的统一部署下开展的募捐活动,是为全面提升我市红十字系统人道资源动员能力,更好地在乡村振兴、保障大局和助力家乡建设中履行人道使命,彰显担当作为所开展的一项活动。

“在好人馆举行宣传活动,就是学习道德模范的坚定理想信念、爱民为民情怀、无私奉献情操和担当务实作风。”市红十字会党组书记、常务副会长孙涛科说。

活动现场,市红十字会授予10名道德模范为“红十字爱心公益使者”,并为其佩戴荣誉绶带。在“新乡好人”吴琳演唱的《好人就在身边》动人旋律中,现场的道德模范和身边好人代表、爱心企业家和驻足观看的市民游客纷纷慷慨解囊捐款献爱心,支持我市公益事业。

“用自己的实际行动,影响和带动更多身边人做好事,继续传递正能量。”全国道德模范提名奖获得者买世蕊表示,新乡道德模范身边好人临时党总支与市红十字会联合开展公益宣传活动,倡导道德模范和身边好人示范引领,是对我市公益事业发展的有益尝试。

唱响嘹亮军歌 传承红色基因



5月4日,市爱国拥军联合会成立一周年文艺演出在大桥悦时代超市举行。图为合唱《女兵电话》演出场景。新乡日报全媒体记者 李青春 摄

小番茄闯出大市场

本报讯(新乡日报全媒体记者 翟京元 通讯员 杨欢)小小番茄,也能闯出大市场。眼下,小番茄已进入成熟采摘季,延津县僧固乡李庄村种植户侯慧芳从早忙到晚,穿梭在小番茄大棚里忙着采摘,随着红彤彤、黄澄澄的“小灯笼”装箱发货,丰收的喜悦洋溢在脸上。

今天的喜悦来之不易。在刚开始种植番茄时,由于经验不足,侯慧芳在棚内仅种植了千禧果一个品种。由于品种单一,市场并不好。为了让消费者尝到更多品种、口感的小番

茄,侯慧芳和丈夫专门到北京、山东等地的番茄种植基地进行考察、选种、学习。之后,陆续引进多个品种回来试种,每个品种的形状、口感都不一样。

侯慧芳和丈夫在与小番茄“交手”的5年时间里,一直努力提高产量和品质,逐渐从种植“小白”变成了种植能手。在番茄的选种上,他们优中选优,详细记录不同品种的口感,最终挑选出口感鲜美、品种进行试种。在田间管护上,他们自制有机肥,并按照绿色生态标准进行施肥管

理,种出来的小番茄绿色生态,品质上乘,口感一流。

前来采摘的游客表示,一个大棚内,小番茄有脆甜口的、酸甜口的、纯甜口的,老人小孩吃起来都非常适口。侯慧芳介绍,目前大棚内种植的小番茄有千禧果、迷彩番茄、味美思等10余个品种,采摘期从4月中下旬一直持续到6月,已吸引了不少游客前来采摘。在电商订单方面,由于能满足不同消费者的口感需求,小番茄甫一上市就受到追捧,很多新乡、郑州的城市消费者纷纷下单。③



日前,我市开展“春暖春日·携爱共助——关爱困境视障人士公益行”活动,为全市39位困境视障人士送去爱心物资和关怀。新乡日报全媒体记者 赵云 摄

新乡日报社
豫北国际名车展
时间: 5月24日~27日
地点: 新乡市体育中心
详询: 1863737399